

# 青春飞扬

无奋斗，不青春。又到毕业季，当你还在为未来感到困惑的时候，来看看这些年轻人的故事。他们的青春有信念，有梦想，懂奉献，肯坚持。他们说，奋斗的青春不迷茫。

从本期开始，映像版开设“青春飞扬”栏目，通过文字、图片和视频等传播方式，讲述有志青年的奋斗故事，以飨读者和网友。

扫码看视频



7月2日直播结束后，青一草木团队中的4名女大学生，在见证她们创业历程的这间教室里拍下了这张合影。

## 一间教室放飞创业梦想



王云伯(中)和吴露正与装修工人商量新工作室的装修风格。



游客在青一草木店铺购物。



每逢周末，夜幕降临，景德镇陶溪川陶瓷文化创意园人潮涌动。

夜幕降临，景德镇陶溪川陶瓷文化创意园人潮涌动，热闹非凡。来自世界各地的创客们，将摊位排满整条街道，吸引了许多游客前来淘宝。景德镇的良好创业环境，吸引着一批批年轻人在这里创业、创新、创富。

7月2日，记者走进位于江西陶瓷工艺美术职业技术学院内的一间教室，只见这里一片忙碌：扎染、缝纫、直播工作室团队由5名来自全国各地的大学生组成。他们在景德镇相识、相知，因为共同的创业梦走到了一起。

本报记者 周霖 洪子波 摄影报道

川妹子吴露在景德镇学习，生活了几年，被这里的文化艺术氛围吸引，慢慢喜欢上了这座城市。2017年吴露接触到了草木染，便爱上了这一传统手工艺。大学毕业后，她和来自辽宁的王云伯、广东的梁光媚等4名大学生一起，组建了青一草木工作室，想在瓷都开创一片天地。

手工的东西有温度，这是青一草木工作室创立的初心。板蓝根植物染，取之于自然。虽然制作过程复杂，但染料的提取都是纯天然的，非常符合现代人崇尚环保、自然的生活理念。服装、家纺、文创产品，他们的每件手工作品都有独到之处，深受消费者喜爱。

现在通过线下+网络销售，每个月销售额差不多有3万元。王云伯告诉记者。

一间小小的教室，承载着5个年轻人的梦想。短短3年，青一草木从这里诞生、成长。不久，他们就将去一个更广阔的空间继续他们的追梦之路。梁光媚说：对未来，我们无限期待！



为扎染做好前期准备。



检查布料是否染好。



晾晒染好的布料。



缝纫制作。



将染好的棉绳缠成线球。